
Welche Auswirkungen hat das Coronavirus auf Ihre 
unternehmerischen Ausgaben und Investitionen?

59%

32%

15%

62%

41%

7%

15%

4%

8%

Kurzfristige (1-2 Monate) Werbe- und Kommunikationsausgaben wurden oder
werden in den nächsten Tagen storniert

Langfristige (3-12 Monate) Werbe- und Kommunikationsausgaben wurden oder
werden in den nächsten Tagen storniert

Durch das Coronavirus bleiben die Ausgaben in Werbung- und Kommunikation
gleich oder werden erhöht

Sonstige Marketingausgaben werden momentan verschoben

Geplante Produkteinführungen werden verschoben

Geplante Produkteinführungen werden forciert

Ausgaben in der Produktweiterentwicklungen werden verschoben

Ausgaben in der Produktweiterentwicklung bzw. für neue Produkte werden erhöht
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Welche Auswirkungen hat das Coronavirus 
einnahmenseitig auf Ihr Unternehmen?

63%

29%

18%

11%

9%

Kunden haben kurzfristige Projekte/Kampagnen/Aufträge (1-2 Monate) storniert
bzw. anklingen lassen, diese zu stornieren

Kunden haben langfristige Projekte/Kampagnen/Aufträge (3-12 Monate) storniert
bzw. anklingen lassen, diese zu stornieren

Unsere Kunden haben keine Aufträge storniert

Unsere Leistungen/Produkte werden seit Corona vermehrt nachgefragt
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Mit welchen finanziellen Auswirkungen rechnen Sie
für Ihr Unternehmen auf Grund der Coronakrise?

32%

36%

8%

4%

2%

1%

0%

17%

Umsatzrückgang von mehr als 50%

Umsatzrückgang von 10-50%

Umsatzrückgang von 1-10%

Gleichbleibende Umsatzentwicklung

Steigende Umsätze von bis zu 10%

Steigende Umsätze von 11-50%

Steigende Umsätze von mehr als 50%

Ist zur Zeit nicht abschätzbar bzw. kann ich nicht beantworten
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Welche Maßnahmen wurden in Ihrem Unternehmen
bereits umgesetzt?

91%

13%

49%

74%

1%

12%

Es wurde bereits Homeoffice eingeführt bzw. wird in den nächsten Tagen
eingeführt

Bei uns wird weiterhin im Büro/Betrieb gearbeitet

Interne Meetings werden abgesagt bzw. stark reduziert

Meetings mit Partnern/Lieferanten/Kunden werden abgesagt bzw. stark reduziert

Bei uns gibt es keine Änderung in der Meetingkultur
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Welche Maßnahmen bezüglich MitarbeiterInnen
werden oder wurden bereits umgesetzt?

30%

32%

7%

35%

8%

39%

12%

11%

Bei uns hat das Coronavirus auf MitarbeiterInnenebene keine Auswirkungen

MitarbeiterInnen wird nahegelegt, Urlaub zu konsumieren

MitarbeiterInnen wurden bereits gekündigt

MitarbeiterInnen wird nahegelegt, die Überstunden abzubauen

Es ist geplant, MitarbeiterInnen in den nächsten Tagen zu kündigen

Es ist geplant, Kurzarbeit einzuführen

MitarbeiterInnen wird empfohlen, die Sonderfreistellung in Anspruch zu nehmen
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Was schätzen Sie, wie lange es dauern wird,
bis wir wieder zum Normalzustand zurück kehren?

0%

3%

24%

59%

10%

4%

Maximal 2 Wochen

2-4 Wochen

1-2 Monate

3-6 Monate

7-12 Monate

Mehr als 1 Jahr
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